

bb. 39. közlekedési baleset

fe il sl

1979. augusztus 11.

Budapesten a bihari ut és a mázsa utca kereszteződésében Balla v. Attila 32 éves erdőszertechnikus sóshartyáni lakos személygépkocsijával nekiütközött az 1. sz. volán tehergépkocsijának, amelyet Faragó József 48 éves gépkocsivezető budapesti lakos vezetett. A baleset következtében a személygépkocsi utasai közül Gömör László 49 éves tanár és felesége, Gömör Lászlóné 44 éves gépmunkás, budapesti lakosok a helyszínen meghaltak. A személygépkocsi vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba. A baleset oka az hogy Balla Attila nem adta meg az elsőbbséget a védett útvonalon haladó tehergépkocsinak. A rendőrség a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja. /mti/

-. -

bb. 40. időjárásjelentés

il sl

hűvös idő

Időnként kissé felszakadozik a felhőzet, még több helyen várható ismétlődő eső, zápor, néhány helyen zivatar. Vasárnap az északnyugati, északi szél napközben megélénkül. Hűvös marad az idő. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között lesz. /mti/

-. -

bb. 41. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14 órától zárásig

il sl

33. szállodatűz
34. aratás után
35. külföldi gyerekek
36. filmművészeti egyetem
37. lottó tájékoztató
38. népsz. kiállítás
39. közlekedési baleset
40. időjárás
41. hírjegyzék
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Pásztor János
szerkesztette: Izsák Erika, Somogyi Lajos

- v é g e -

20.30/il

- 30

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. augusztus 12. v a s á r n a p

bb.1. aransárga virágszőnyeg a hortobágyon

szii/ra is sl

1979. augusztus 12.

Aransárga virágszőnyeg borította be az elmúlt napokban a hortobágyi nemzeti parkban a csaknem 3000 hektáros kunkápolnási mocsarat. A nap különböző szakaszaiban más-más színárnyalatban pompázik itt a sárgaszirmu tündérfátyol. Nagy összefüggő virágszőnyegét tündérrózsák, kolokánok színesítik, tarkítják.

A nemzeti park szakemberei szerint ebben az esztendőben különösen erős a mocsári növények vegetációja. /mti/

-. -

9.40/r_a

1109
MK

-1-

bb.2. kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolai tagozat szolnokon
end/is/ra sl 1979. augusztus 12.

az új tanévben megkezdődik a képzés a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola szolnoki kihelyezett tagozatán. két karon - három csoportban - hetven elsőéves hallgató kezdi meg tanulmányait.

szeptembertől a vásárhelyi páll közgazdasági szakközépiskolában megkezdte működését a postaforgalmi tagozat, a 605-ös számú ipari szakmunkásképző intézetben és szakközépiskolában pedig gépjárműtechnikai szakon indítanak középfokú képzést. a két új tagozaton együttesen több mint hatvan diák kezdi meg tanulmányait./mti/

-. -

bb.3. megkezdődött a konzervparadicsom betakarítása - vasárnap
nap műszak a szolnok megyei földeken
end/ra ie 1979. augusztus 12.

a néhány napos hűvös esős időjárás után, vasárnapra ismét kedvező idő köszöntött az alföldre, s igyekeztek jól kihasználni. a mezőgazdasági üzemek dolgozói. (ezt)

a jászságban és a tiszazugban megkezdődött a konzervparadicsom betakarítása. a jászfényszaru béke tsz-ben napon-ta nyolc-tíz vagon érett bogyót szednek le, mivel a kétszáz hektár ültetvény jó termést ad, hektáronként 300 mázsás a hozam. a paradicsomot a hatvani konzervgyárral közösen üzemeltetett léállomásra szállítják, ott kipréselik, s folyékony állapotban szállítják az iparnak feldolgozásra. hasznosítják a szárazanyagot is: a paradicsommagot kitisztítják és jó pénzért értékesítik, hiszen keresett exportcikk. szüretelik a paradicsomot a másik nagy kertészkedő gazdaságban, a szolnoki lenin tsz-ben is.

a turkevei vörös csillag tsz-ben vasárnap is folytatták az öntözést, két műszakban forgatták a talajt a traktorosok, trágyázták, rakták a kazlakat. befejeződött a lucerna harmadik jövedékének a betakarítása, a jó hozamot a lucernaszárítóüzem dolgozza fel és készíti elő értékesítésre. a mezőhéki táncsics tsz-ben bár volt némi eső, továbbra is létkérdés az öntözés, ezért vasárnap is két műszakban juttatták a mesterséges csapadékot a fűszerpaprikára, a másodvetésekre és egyes kapásnövényekre. a nagy őszi munkatorlódások elkerülése végett többtucat traktor végezte a tarlóápolást, a talajok lezárását, továbbá a műtrágyaszórást. teljes üzem volt a lucernaföldön és a szárítóüzemben is./mti/

-. -

11.30/ra

MS
MK

- 2 -

bb.4. martyn-rajzok a pécsi muzeum utcában

igó/ra ie

1979. augusztus 12.

ujabb képzőművészeti gyűjteménnyel gazdagodott a híres pécsi muzeum utca: vasárnap megnyílt martyn ferenc rajzainak állandó kiállítása. a pécsen élő kossuth-díjas festő- és grafikusművész, akit a közelmúltban köszöntöttek 80. születésnapja alkalmából, a janus pannonius muzeumnak adományozta rajzainak legjavát. a közülük kiválasztott több mint félszáz lapot láthatja most a közönség. ez a gyűjtemény egyébként nagy sikert aratott a római magyar akadémia tavaszi tárlatán is. a kiállításnak az ugynevezett martyn-ház, a káptalan utca 6. számú műemléki épület adott otthont. az eredeti szépségében helyreállított házat 1841-ben építették. a boltíves termekben elhelyezett rajzok martyn ferenc grafikai munkásságának utóbbi három és fél évtizedéről adnak keresztmetszetet: a legkorábbi mű 1942-ben készült, a legkésőbbi pedig 1977-ből való. időközönként cseréli a muzeum a kiállított anyagot, s így a közönség megismerheti majd a híres martyn-rajz sorozatokat is, például a janus pannonius, a fasizmus szörnyetegei vagy a naplóból címűeket./mti/

-. -

bb.5. tárlat a régi szolnoki művésztelep alkotóinak műveiből

end/ra ie

1979. augusztus 12.

a régi szolnoki művésztelep alkotóinak műveiből nyílt vasárnap kamaratárlat a szolnoki damjanich jános muzeumban. a zagyvaparti művésztelep több mint százéves múltját, nagy hagyományait idézik kosztá józsef, fényes adolf, zádor istván, borberekői kovács zoltán, szlányi lajos művei. az osztrák tina blau festményei arra utalnak, hogy a bécsi festőiskola számos reprezentánsa választotta alkotói színterül a romantikus alföldi tájat.

a festményekből és különböző dokumentum-anyagokból álló kiállítást dr.elek istván hagyatékból rendezték.

az 1958-ban elhunyt dr.elek istván csaknem félévszázadig volt szolnok város tisztiorvosa. működése idején tevékenyen résztvevett a város közéletében, lelkes művészetpártolóként tagja volt a verseghy körnek és a szolnoki művészeti egyesületnek. tisztelet és barátság fűzte a zagyvaparton élő művészekhez, akiktől számos alkotást vásárolt, vagy kapott ajándékba. a kamaratárlat, amely gazdagítja a művésztelep múltjáról szerzett eddigi ismereteinket, kaposvári gyula nyugalmazott muzeumigazgató méltatószavaival nyílt meg a közönség előtt./mti/

-. -

11.35/ra

MS
MK

-3-

bb.6. ifjúsági napok a danuviában

káp/ra ie

1979. augusztus 12.

ifjúsági napokat rendezett szombaton és vasárnap a danuvia-nagyatádi gyárának kisz-bizottsága. erre az alkalomra több mint félszáz fiatal érkezett a danuvia fővárosi üzeméből azzal a céllal, hogy a budapesti és a vidéki üzemek fiataljai jobban megismerjék egymást, kicseréljék tapasztalataikat. a szerszám-készítők és az esztergályosok szakmai versenyen is összemérték tudásukat, ezenkívül játékos sport-és főzőversenyt rendeztek. az ifjúsági napok résztvevői vasárnap a nagyatádi faszobrász-telepen találkoztak az ott alkotó művészekkel./mti/

-. -

bb.7. vasárnap műszak a nagyatádi konzervgyárban

káp/ra ie

1979. augusztus 12.

a nagyatádi konzervgyárban vasárnap sem szünetelt a munka: több mint százhuszan serénykedtek az uborka, a zöldbab és a paradicsom válogatásában, feldolgozásában. ezen a napon több mint nyolcezer öt kilós üveget töltöttek meg csemegeuborkával. munkában igen sokat segített az a holland osztályozógép, amely egyszerre hat féle nagyságban szortirozza szét az uborkát. zöldbabból ötvenezer, ugyancsak öt kilós üveget töltöttek meg./mti/

-. -

bb.8. időjárásjelentés

ra ie

1979. augusztus 12.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 12-én,, vasárnap 13.00 órakor:

folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő.

középpontjával a skandináv-félsziget déli része fölött örvénylő ciklon áramlási rendszerében továbbra is hűvös, óceáni levegő érkezik szárazföldünk középső és délkeleti vidékei felé. emiatt ezeken a területeken az évszakhoz képest szokatlanul hűvös az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet több fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. meleg, nyári idő Európában csupán az ibériai-félszigeten és a földközi-tenger nyugati medencéjében található. spanyolországban a hőmérséklet csúcserként helyenként eléri a 34-37 fokot. mivel a kárpát-medence időjárását hétfő estig még mindig az északnyugatról érkező óceáni levegő alakítja döntően, így marad az évszakhoz képest hűvös idő.

/folyt.köv./

13.00/ra

-4-

13³⁰ MK

bb.8. / időjárásjelentés ... folyt./ra

hazánkban szombaton a dunántúlon változóan felhős volt az ég és általában 6-12 órán át sütött a nap. csak néhány helyen fordult elő zápor. a duna vonalától keletré ugyanakkor egész nap erősen felhős, vagy borult idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége szeszélyes területi eloszlásban csapadéknyom és 13 mm között váltakozott. alcsutdobostról azonban 21, pátyodról 25, tiszabecsről 30, nagykátáról 37 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet az erősen felhős vidékeken csak 15-20, a naposabb részeken 20-24 fok között alakult. vasárnap hajnalra 8-13 fokig hűlt le a levegő. dél-előtt a keleti, északkeleti ország részben erősen felhős volt az ég és többfelé esett az eső, zápor. máshol változóan felhős idő volt néhány óras napsütéssel. a hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős helyeken 15-18, a naposabb részeken 18-21 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,3 fok volt, 3,8 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb /761 mm/, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

északkeleten is felszakadozó felhőzet, majd változóan felhős idő. néhány helyen, inkább csak keleten futó záporral. többfelé élénk északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 310 cm, a viz hőmérséklete: 19,4 fok c.
/mti/

-. -

13.05/ra

-5-

13³⁰ MK

bb.9. képtár-avatás, járási népművészeti napok tamásiban

blb/ra ie

1979. augusztus 12.

a tolna megyei tamásiban és járásában kiállításokban bővelkedő, népművészeti napok kezdődtek vasárnap. a gőgös ignác járási művelődési központban délelőtt megnyílt a tolna, baranya és somogy megyei népi fazekasok és iparművészek 8. pályázati kiállítása, amelyek 14 fazekas száznyolcvannégy munkáját mutatják be. az ünnepélyes megnyitón átadták a díjakat.

a zsüri az első díjat nem adta ki, második díjban vincze józsef tamási fazekas, harmadik díjban a szekszárdi fusz lajos részesült. a legértékesebb kollekcióért kitűzött különdíjat a kaposvári terjék éva fazekas kapta.

a járási művelődési központban megnyílt korniss péter fotóművész: egy eltűnő paraszti életforma nyomában című képkiallítása is.

tamásiban képtárat is avattak vasárnap, egy régebbi épületet alakítottak át korszerűen a járási művelődési központ kiállítótermévé. itt kapott helyet a tamási születésű pedagógus, könnyű lászló amerikai magyar író-költő, műgyűjtő szülőfalujának ajándékozott gyűjteménye: főleg neves magyar művészek csaknem negyven festménye grafikája. az avatón az egyesült államokban élő könnyű lászló is részt vett.

innen felhasználható 15.00 óra után!

tamásiban korszerű új sporttelepet is avattak vasárnap délután. széleskörű társadalmi összefogással valósgós kis stadiont építettek, lelátóval, öltözőkkel, labdarúgó-és több más labdajáték-, valamint atlétikai pályával.//mti/

bb.10. tüzzománc kiállítás kecskeméten

lász/ra ie

1979. augusztus 12.

kiállítással zárult vasárnap az v.nemzetközi zománcművészeti alkotótelep kecskeméten. a hat hetes nyári művészta bor résztvevőinek - 15 magyar és szovjet képző- és iparművészek - itt készült alkotásait mutatja be a megyei művelődési központban megrendezett tárlat. a mintegy 50 tüzzománc kép, díszítőelem egyrésze a bács-kiskun megyei tanács által kiírt pályázatra készült. a pályázat célja, hogy az ősi művészeti forma alkalmazásával is feloldják a lakótelepek sivárságát. ennek a kísérleti helyül kecskemét új széchenyi városrészét jelölték ki. hangulatos cégek, utca-névtáblák, tüzzománc tételek törnek meg a betonházak egyhanguságát, színesítik a városképet./mti/

13.10/ra

13⁴⁵ MK

-.-
-6-

bb.11. cserépedény és népiszöttes vásár veszprémben

feh/ra ie

1979. augusztus 12.

sikerrel rendezték meg vasárnap veszprémben a ii. országos cserépedény és népiszöttes vásárt. a nagyszabású bemutatón hazánk szinte minden tájegységének népművészei - fazekasok, szöttes-készítők, kézimunka előnyomók, kékfestők, matyó hímzők, fafaragók, rézművesek és szíjgyártók - képviseltették magukat.

a népművészeti vállalat is több boltjában és pavilonjában külön e célra összeállított gazdag árukészlettel várta a látogatókat és a vásárlókat./mti/

-.-

bb.12. gergely istván mongóliába utazott

fe/ra sl ie

1979. augusztus 12.

gergely istván államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke vasárnap mongóliába utazott bavadorszjn barsz vizgazdálkodási miniszter meghívására. a két ország vizügyi vezetője áttekinti a magyar-mongol kétoldalú együttműködés helyzetét, egyeztetik az 1980. évi műszaki-tudományos együttműködés munkatervét és az 1981-85. közötti vizügyi együttműködés programját./mti/

-.-

bb.13. nemzetközi gyermekrajz kiállítás debrecenben

szü/ra ie

1979. augusztus 12.

nemzetközi gyermekrajz kiállítást nyitottak meg vasárnap debrecenben. az idén hatodik alkalommal hirdették meg a gyermekrajz pályázatot, amely a hazai és környező szocialista országok rajzolni szerető gyermekeinek bemutatkozási fóruma, a rajzsakkörök munkájának eredményeit reprezentáló alkalom. a nagyszabású kiállításon a pályázaton elfogadott, jutalmazott és díjazott rajzokból a művelődési központ előtt és a kossuth téren a közönség 900 munkát láthat, amelyeket a zsüri 4000 rajzból, festményből és grafikából választott ki./mti/

-.-

13.25/ra

-7-

13²⁵ MK

bb.14. vasárnapi szállítások

cser/ra ie

1979. augusztus 12.

a nyugati országrész vasuti csomópontjain jól használták ki a vasárnapot. sopronnál, hegyeshalomnál és rajkánál mintegy ezer vagon tranzit árut fogadtak és továbbítottak. a győri teherpályaudvaron elsősorban az üzemek hétfői zavartalan indulásához szükséges nyersanyagokat, alkatrészeket rakták ki a hét végén érkezett vagonokból.

élénk hajóforgalom volt a duna szigetközi és gönyü alatti szakaszán. miután gázlók nem akadályozták a hajózást, a forgalom megközelítette a hétköznapit. mintegy 50 ezer tonna árut továbbítottak vasárnap a hajók a felső- és az aldunai kikötők irányában./mti/

-. -

bb.15. népművészeti vásár vasváron

Lér/ra ie

1979. augusztus 12.

nagyszabású népművészeti vásárt rendeztek vasárnap vasváron. a település most ünnepli egykori várossá nyilvánításának 700. évfordulóját. az ez alkalomból szervezett ünneppsorozat nyitányaként az ország minden részéből szinte minden műfaj képviselőjében mintegy ötven népművész, valamint vállalat, szövetkezet hozta el termékeit a vásárra. egymás mellett sorakoztak a fa- és csontfaragók, a kerámikusok, fazekasok, a mézeskalácsosok, a képfestők, rézművesek, a népi szövők, hímzők munkái.

ugyancsak vasárnap tartották a hagyományos vasvári bucsut is. a rendezők gondosan ügyeltek, hogy elkülönítsék egymástól az értékes népművészeti alkotásokat és a bucsukon szokásos bazár-árut./mti/

-. -

bb.16. sok kiránduló, kevés fürdőző - jelzi a nyár végét

me/feh/cser/fe/ra ie

1979. augusztus 12.

a megszokott nyári nagy forgalom volt vasárnap a balatoni műuton: a fővárosiak közül sokan kerekedtek fel a reggeli borus idő ellenére. számosan kirándultak a budai hegyekbe és a pilisbe is. a 21-es, 91-es, 63-as buszok, a fogaskerekű és a hév szentendrei járata zsúfoltan közlekedett. a strand-vonalakon viszont annál gyéresebb volt a forgalom, mivel a fürdőzők hirtelen elnéptelenedtek. a margitszigeti palatinuson ahol egy héttel ezelőtt hétköznapokon is 12-13 ezren hűsöltek, vasárnap még négyezren sem voltak. fiatalok és gyermekes családok a sziget pázsitján sütkéreztek, pihentek, játszottak.

/folyt.köv./
15.10/ra

-8-

AS^{uo} MK

bb.16. / sok kiránduló folyt./ra

többször látogatót vonzottak a múzeumok. a budapesti történelmi múzeum kiállításait vasárnap délig csaknem másfélezer tekintették meg. a hazai és külföldi - német, lengyel, olasz csoportok, egyéni látogatók - zenei élményben is részesültek. a nyári hangversenysorozatban az egri szimfonikus zenekar hangdel, boccherini és mozart műveit szólaltatta meg, kocsis albert liszt-dijas közreműködésével. a vendégek természetesen folytatták a látogatást a budavári palota többi múzeumaiban, a nemzeti galériában és a munkásmozgalmi múzeumban.

sok külföldi tekintette meg budapest más nevezetességeit is. fél tiztől félháromig az ibusz társas gépkocsijai vitték a turistákat városkörüli körútra: a milleniumi emlékműhöz, a citadel-lára, a várba, a mátyás templomba, a halászbástyára. a bugacpusztai kirándulásra olyan sok külföldi vendég jelentkezett, hogy még egy buszt kellett indítani. az ibusz egész nap fogadta a vasárnap érkezett külföldieket. köztük francia, osztrák, nyugat-német, algériai, lengyel vendégeket.

a balaton partján több tízezer külföldi „vándorolt”, mivel a hűvös idő nem kedvezett a strandolásnak. felkeresték balatonfüred, tihany, badacsony nevezetességeit, történelmi emlékeit, részt vettek kulturális és szórakoztató programokon. tihanyban például meghallgatták a moszkvai fuvósötös nagyszerű hangversenyét, s a székesfehérvári népi együttes műsorát. ezrek fordultak meg vasárnap győr-sopron megye turistaközpontjaiban is. míg a termál és gyógyvizes strandokat viszonylag kevesebben, addig sopront és környékét, valamint pannonhalmát annál többen keresték fel. számosan turáztak a még kevésbé ismert sokoróaljai dombvidéken. sopron népszerű kiránduló helyét, a károly magaslatot már a délelőtti órákban százak népesítették be. nagy volt a kirándulóforgalom szigetközben is./mti/

-. -

bb 17. elhunyt piróth gyula színművész

me/fe um ie

1979. augusztus 12.

a nemzeti színház igazgatósága mély megrendüléssel közli, hogy piróth gyula jászai-dijas színművész vasárnap hajnalban elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

-. -

- 9 -

15.50/um

AS^{uo} MK

bb 18. az európai gyermektalálkozó résztvevői az ország
megyéiben

ígó/szü/lér/me-be um ie

1979. augusztus 12.

vasárnap is gazdag programja volt az európai gyermektalál-
kozó résztvevőinek. a bolgár gyermekek baranyában, szliven test-
vérmegyében töltötték a hétvégét, a pécsi családok vendége-
ként. megismerkedtek a kétezer éves város történelmi és kultú-
rális nevezetességeivel, kirándultak a mecseki erdőbe, a si-
kondafürdői úttörőtáborba, ahol találkoztak a magyar pajtások-
kal és az ott nyaraló szliveni pionirokkal. a harkányi bolgár
katonai temetőben kegyelettel emlékeztek a megye területének
zömét felszabadító bolgár harcosokra.

a lengyel gyermekek - akiket a debreceni pajtások és úttö-
rők fogadtak otthonaikban - a debreceni úttörőkkel és kisz-veze-
tőkkel találkoztak, gyermekévi karneválon vettek részt. a cso-
port vezetői ellátogatták kabára, ahol lengyel munkások építik
a hajdusági cukorgyárat. a lengyel úttörők hétfőn a hortobágy-
ra utaznak.

a nyugatnémet pajtásokat a vas megyei úttörők látták vendé-
gül. bemutatták német barátaiknak a balatonberényi úttörő-
tábor, a kőszeghegyaljai, a velemi kisz-tábor életét. a vasár-
napot családi körben töltötték a vendég gyermekek. /mti/

-.-

bb 19. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke vasárnap
zárásig:

ra ie

1979. augusztus 12.

1. virágszönyeg a hortobágyon
2. főiskolai tagozat szolnokon
3. vasárnapi műszak a szolnok megyei földeken
4. martyn-rajzok pécssett
5. tárlat szolnokon
6. ifjúsági napok a danuviában
7. vasárnapi műszak a nagyatádi konzervgyárban
8. időjárásjelentés
9. képtár-avatás
10. tűzzománc kiállítás
11. népiszöttes vásár veszprémben

/folyt.köv./

- 10 -

19.00/ra

19/0
MK

bb 19. /a belföldi...folyt./ra

12. gergely istván mongóliába utazott
13. nemzetközi gyermekrajz kiállítás
14. vasárnapi szállítások
15. népművészeti vásár vasváron
16. sok kiránduló, kevés fürdőző
17. elhunyt piróth gyula
18. az európai gyermektalálkozó résztvevői a megyékben
19. hírjegyzék

-.-

- 11 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika

19.05/ra

19/0
MK